
農地利用に関する意向調査の結果 
 

 

 

●回収率    90.0％  ＝ 1,337 戸 ／ 1,485 戸  

●調査期間   令和５年５月 11 日～８月 31 日 

 

・農業後継者の有無      有（世帯員） ・ 有（世帯外） ・ 無  

 （回答 1,337 戸）     595 戸（44.5％） 130 戸（9.7％） 612 戸（45.8％）  

  

                     725 戸（54.2％） 

 

・地域農業の担い手として地域計画へ位置付け    希望する ・ 希望しない  

 （回答 1,317 戸）＊未回答あり       1,013 戸（76.9％） 304 戸（23.1％）  

 

【Ｑ１】10 年後の自身の農業経営についてどのようにお考えですか。（回答 1,337 戸） 

①規模拡大 ②規模縮小 ③離農 ④現状維持 

    ↳Ｑ２，３，４へ   ↳Ｑ２，５，６へ ↳Ｑ２，７，８へ   ↳調査終了です 

    159 戸（11.9％）  107 戸（8.0％）  143 戸（10.7％）  928 戸（69.4％） 

 

 

【Ｑ２】Ｑ１で①～③と回答した方にお聞きします。その時期はいつ頃をお考えですか。 

① 1 年以内 
② 1 年超 

3 年以内 

③ 3 年超 

5 年以内 

④ 5 年超 

10 年以内 

規模拡大（回答 159 戸）  ①24 戸(15.1％) ②73 戸(45.9％) ③45 戸(28.3％) ④17 戸(10.7％) 

規模縮小（回答 107 戸）  ① 6 戸( 5.6％) ②15 戸(14.0％) ③41 戸(38.3％) ④45 戸(42.1％) 

離農＊ （回答 130 戸）  ① 4 戸( 3.1％) ②28 戸(21.5％) ③42 戸(32.3％) ④56 戸(43.1％) 

    ＊未回答あり 

 

 

【Ｑ３】Ｑ１で「①規模拡大」と回答した方にお聞きします。 

    どの地域（小字単位でもかまいません）の農地を拡大したいですか。 

     

 ＜拡大希望地区＞（回答 154 戸／159 戸） ※重複回答あり 

   沢田 18 戸、三本木 17 戸、深持 17 戸、相坂 17 戸、大沢田 16 戸、切田 15 戸、 

   洞内 15 戸、八斗沢 13 戸、奥瀬 11 戸、米田  7 戸、藤島   6 戸、法量  6 戸、 

   赤沼  4 戸、伝法寺  3 戸、滝沢  3 戸、大不動 1 戸 

    

   十和田市全地区 5 戸、六戸町 4 戸、東北町  3 戸、三沢市 1 戸、五戸町 1 戸 

                       裏面につづきます 



【Ｑ４】Ｑ１で「①規模拡大」と回答した方にお聞きします。 

    規模拡大はどの方法を考えていますか。（回答 214 戸／159 戸） ※重複回答あり 

①売買 ②賃貸借 ③使用貸借 ④作業受託 

      47 戸（22.0％）  111 戸（51.9％）  33 戸（15.4％）  23 戸（10.7％） 

 

 

【Ｑ５】Ｑ１で「②規模縮小」と回答した方にお聞きします。 

    どの農地（おおまかな小字単位でもかまいません）を手放したいですか。 

 

 ＜縮小希望地区＞（回答 106 戸／107 戸） ※重複回答あり 

   深持 10 戸、沢田  9 戸、切田  9 戸、洞内  9 戸、三本木 7 戸、八斗沢 7 戸、 

   大沢田 5 戸、相坂  5 戸、米田  5 戸、奥瀬  4 戸、法量  3 戸、伝法寺 3 戸、 

   滝沢  2 戸、東番町 1 戸、立崎  1 戸、豊ヶ岡 1 戸、大不動 1 戸、赤沼  1 戸、 

 

   十和田市全地区 2 戸、七戸町 2 戸、東北町 2 戸、六戸町 1 戸 

 

 

【Ｑ６】Ｑ１で「②規模縮小」と回答した方にお聞きします。 

    規模縮小はどの方法を考えていますか。（回答 106 戸／107 戸） ※重複回答あり 

①売買 ②賃貸借 ③使用貸借 ④作業委託 

      18 戸（17.0％）  47 戸（44.3％）  20 戸（18.9％）  21 戸（19.8％） 

 

 

【Ｑ７】Ｑ１で「③離農」と回答した方にお聞きします。 

    離農の際に、農地はどのようにするか考えていますか。（回答 150 戸／143 戸） 

                                  ※重複回答あり 

①売買 ②賃貸借 ③使用貸借 ④まだ考えていない 

      30 戸（20.0％）  47 戸（31.3％）  12 戸（8.0％）  61 戸（40.7％） 

 

 

【Ｑ８】Ｑ１で「③離農」と回答した方にお聞きします。 

    離農の際に、第三者に農地を承継（譲渡）する考えはありますか。 

                             （回答 141 戸／143 戸）                                    

①第三者に承継してもよい ②第三者に承継したくない ③承継先が決まっている 

      90 戸（63.8％）     27 戸（19.2％）      24 戸（17.0％） 

 

 

ご協力ありがとうございました。 
 


